
Jesenice
Kraj: Středočeský Okres: Příbram

Správní obvod: Sedlčany GPS souřadnice: 49.607563N, 14.478268E

Nadmořská výška: 373 m n. m. První pís. zmínka: 1350 (674 let) Katastrální výměra: 1 291 ha

Počet obyvatel: 535 PSČ: 264 01

Adresa URL: www.jesenice-obec.cz

Současnost obce Jesenice
Obyvatelům obce Jesenice slouží neustále se rozvíjející občanská vybavenost – kanalizace a čistírna
odpadních vod, úpravna pitné vody a obecní vodovod, základní škola a mateřská škola, obecní
úřad a obecní bytovka, hasičská zbrojnice v obci a třech osadách, renovované mosty, chodníky ze
zámkové dlažby, bezdrátový místní informační systém (BMIS), autobusová zastávka, tři dětská
hřiště, Česká pošta, minimarket a staročeská hospůdka.
Obec Jesenice s 550 obyvateli se poprvé ve své historii může pochlubit vlastními oficiálně schválenými
symboly – znakem a praporem.
SDH Jesenice, ZŠ a MŠ Jesenice a Obec Jesenice každoročně v obecním parku pořádají akci Setkání
dětí, žáků a občanů u příležitosti zahájení adventního času spojeného s rozsvícením
vánočního stromu.
Sbor pro občanské záležitosti při obecním úřadu ve spolupráci se základní školou zajišťuje od roku
2001 slavnostní obřad Vítání občánků do života.ZŠ a MŠ Jesenice pořádá od roku 2015 pro rodiče
a veřejnost Zahradní párty spojenou se slavnostním vyřazením žáků 9. ročníku.
Sbor dobrovolných hasičů Jesenice, založený 14. 1. 1894, je historicky nejstarší společenskou organizací v
obci. V klubové kronice má své významné místo hasičská soutěž Jesenický tuplák pořádaná v
letech 2007–2011. K tradičním akcím patří stavění máje a následné pálení čarodějnic, letní
taneční zábava a hasičský ples. Na prostranství u hasičské zbrojnice organizuje dětskou hasičskou
soutěž v požárním útoku pod názvem Mezi stromy, jejíž 1. ročník se konal v roce 2013. Družstvo mužů
dosáhlo historického úspěchu v požárním sportu. Stalo se vítězem Brdské ligy 2018, hasičské
soutěže v požárním útoku. Navázalo na druhé místo získané v roce 2017.  Na úrovní místních
částí (osad) působí SDH Dobrošovice – pořadatel noční hasičské soutěže Dobrošovka cup (1.
ročník 2010), SDH Martinice – pořadatel hasičské soutěže Martinická osma (1. ročník 2015) a SDH
Mezné.
V obci Jesenice působí TJ Sokol Jesenice. Byla založena ustavující valnou hromadou 1. 1. 1924. Oddíl
kopané při tělovýchovné jednotě byl oficiálně založen v roce 1970 a zároveň bylo mužstvo kopané
přihlášeno do mistrovské soutěže. Sportovně společenský areál nabízí travnaté fotbalové
hřiště, malé tréninkové hřiště, víceúčelový asfaltový kurt, svépomocí vybudovaný klubový
dům – kabiny, sauna, společenský sál a minibufet. Od roku 1971 každý rok pořádá Ples sportovců. Jen
málokterá společenská organizace se může pochlubit tak dlouhou a nepřerušenou tradicí.
Kromě akcí, konaných místními organizacemi průběžně po celý rok, slaví v obci Jesenice  pouť o
svátku Nejsvětější Trojice a posvícení na svátek Narození Panny Marie. A nestačí-li kultura v obci, jsou k
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dosažení mnohé kulturní akce v blízkých Sedlčanech nebo Sedlci-Prčici. Každoročně regionem obce
prochází nejmasovější dálkový pochod PRAHA - PRČICE (1. ročník 1966).
K získání celkového obrazu obce nelze opomenout obnovenou křížovou cestu  Na vrch Kalvárie s
naučnou stezkou Na jesenickou Kalvárii, naučnou  stezku K hradu Zvěřinci, areál kostela Nejsvětější
Trojice s historicky  nejmladší památkou – pomníkem pátera Antonína Lega. Před kostelem stojí  košatá
lípa – památný strom okresu Příbram, jejíž stáří se odhaduje na  více než 350 let. V centrální
části obce upoutají pozornost upravené  památkové objekty – starobylý kamenný most, výklenková
kaple sv. Jana  Nepomuckého a pomník padlým v první světové válce Hrobům v dáli.   Zavítáme-li  do
osadních částí najdeme zde renovované drobné sakrální  stavby – zvoničky, kapličky a kříže,
veřejná prostranství pyšnící se  novým asfaltovým kobercem a parkovou úpravou stromové a keřové
zeleně.
Zdroj: Pro redakci Vše o obcích zaslal Mgr. František Vávra.
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